
 
    

 

Το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο σε συνεργασία με 

την Αναπτυξιακή Ηρακλείου διοργάνωσε στις 

30 Ιουνίου και 1 Ιουλίου 2015, στο Επιμελητήριο 

Ηρακλείου στην Κρήτη, διημερίδα με θέμα: 

«Διακρατικές-διατοπικές συνεργασίες και 

δικτύωση». Η διημερίδα αυτή που είχε τη μορφή 

σεμιναρίου απόκτησης και ανταλλαγής 

εμπειριών, είχε ως στόχο να υποστηρίξει τις 

Ομάδες Τοπικής Δράσης και τους τοπικούς 

φορείς στο σχεδιασμό και την υλοποίηση 

ποιοτικών έργων διακρατικής και διατοπικής 

συνεργασίας. 

 

Οι ειδικότεροι στόχοι της διημερίδας 

συνοψίζονται στους εξής: 

 Βελτίωση της ικανότητας προετοιμασίας 

των φορέων που συμμετέχουν σε 

διακρατικά και διατοπικά έργα. 

 Βελτίωση της ικανότητας για την εύρεση 

πιθανών διακρατικών και διατοπικών 

συνεργασιών. 

 Υποστήριξη στο σχεδιασμό και την 

υλοποίηση ποιοτικών διακρατικών έργων. 

 Ανάδειξη της συμβολής της δικτύωσης 

στην τοπική ανάπτυξη. 

 

Η πρώτη ημέρα διαρθρώθηκε σε δύο ενότητες: 

στην Ενότητα Α με θέμα «Διακρατικές και 

διατοπικές ευκαιρίες συνεργασίας ως εργαλείο 

ανάπτυξης – Το πλαίσιο της νέας 

Προγραμματικής Περιόδου» και «Έργα 

διακρατικών συνεργασιών – καλές πρακτικές 

στο πλαίσιο των Προγραμμάτων Αγροτικής 

Ανάπτυξης» και στην Ενότητα Β με θέμα 

«Παρακολούθηση προγραμμάτων συνεργασίας 

– προβλήματα και λύσεις σε διακρατικό 

επίπεδο». 

Η δεύτερη ημέρα διαρθρώθηκε σε μια ενότητα, 

την Ενότητα Γ με θέμα «Διακρατικές - διατοπικές 

δικτυώσεις – καλές πρακτικές», ενώ ακολούθησε 

περιήγηση – εκπαιδευτική επίσκεψη σε έργα 

διακρατικού περιεχομένου στην Κρήτη και ειδικότερα 

στους δρόμους του κρασιού του δικτύου οινοποιών 

Κρήτης.  

Κατά τη διάρκεια της διημερίδας 

πραγματοποιήθηκαν παρουσιάσεις έργων 

διακρατικής και διατοπικής συνεργασίας, από την 

Ελλάδα και την Ιταλία, εντοπίσθηκαν τα προβλήματα 

κατά τη διαχείριση και παρακολούθηση των έργων 

συνεργασίας, ενώ προτάθηκαν λύσεις και τρόποι 

ανεύρεσης εταίρων με καινοτόμες μεθόδους και 

πρακτικές επικοινωνίας. 

Το λόγο έλαβε η κα Γαβριέλα Μιχαήλ στέλεχος της 

Μονάδας Υποστήριξης Δικτύου, της Ειδικής 

Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΠΑΑ 2014-2020, η οποία 

καλωσόρισε τους συμμετέχοντες εκ μέρους του ΕΑΔ,, 

ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν ο Γενικός Γραμματέας 

Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών 

Πόρων του Υπουργείου Παραγωγικής 

Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. 

Χαράλαμπος Κασίμης και ο κ. Γιώργος 

Αποστολάκης, Γενικός Διευθυντής ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Οι εργασίες της πρώτης ημέρας ξεκίνησαν με την 

ομιλία της κας Elena Maccioni, εκπρόσωπο του 

Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική Ανάπτυξη, η 

οποία αναφέρθηκε στο σχεδιασμό της κοινοτικής 

πολιτικής για την τοπική ανάπτυξη για την περίοδο 

2014-2020, δίνοντας έμφαση στην ανάπτυξη 

διακρατικών συνεργασιών. Η κα Maccioni, κατά τη 

διάρκεια της ομιλίας της, παρουσίασε τα βασικά 

οικονομικά μεγέθη του CLLD για την περίοδο 2014-

2020, τις δεξιότητες που θα πρέπει να αποκτήσουν οι 

Ομάδες Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) προκειμένου να  
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 «Αποτελέσματα του προγράμματος αδελφοποιήσεων 

της Ιταλίας για την περίοδο 2007-2013», κα Εύα 

Κατσαράκη εκ μέρους του κ. Federico Lasco, 

εκπρόσωπος της Διαχειριστικής Αρχής Προγραμμάτων 

Συνοχής του Υπουργείου Οικονομικής Ανάπτυξης της 

Ιταλίας, 

 «Πρόγραμμα αδελφοποίησης Krotontur – Περιφερειακό 

πληροφοριακό σύστημα του Crotone για τον τουρισμό 

και τον πολιτισμό», κα Antonietta Giungatta, 

αντιδήμαρχος της πόλης Crotone. 

 «Περιφερειακό πληροφορικό σύστημα της Νομαρχίας 

της Cosenza», κα Anna Viterniti 

 

Οι εργασίες της δεύτερης ημέρας ξεκίνησαν με την ομιλία του 

κ. Δημήτριου Μιχαηλίδη και της κας Elisabetta Giudrinetti, 

δημοσιογράφων, όσον αφορά στις τάσεις δικτύωσης. «Νέοι 

άνθρωποι, νέα δίκτυα, νέες προσεγγίσεις» ήταν το θέμα που 

παρουσίασε στη συνέχεια ο κ. Παύλος Γεωργιάδης, 

Κοινωνικός Επιχειρηματίας. Με τις δράσεις δικτύωσης 

μεταξύ κοινωνικών επιχειρήσεων ασχολήθηκε στη συνέχεια ο 

κ. Βασίλης Μπέλης, Διευθυντής της Αναπτυξιακής 

Καρδίτσας, ενώ οι εργασίες συνεχίστηκαν με ένα ταξίδι στα 

πιο όμορφα χωριά της Ιταλίας, με τον κ. Giuseppe Simone, 

αντιπρόεδρο της ένωσης «Τα πιο όμορφα χωριά της Ιταλίας». 

Η ομιλία του καθηγητή κοινωνιολογίας του πανεπιστημίου 

της Καλαβρίας, κ. Tulio Romita, ακολούθησε και αφορούσε 

την παρουσίαση του ρόλου της Μεσογειακής Ένωσης για την 

κοινωνιολογία του τουρισμού. Λίγο πριν το κλείσιμο της 

εκδήλωσης, ο κ. Νίκος Μηλιαράκης, Πρόεδρος Δικτύου 

Οινοποιών Ηρακλείου, έκανε μια περιήγηση το δίκτυο 

οινοποιών Κρήτης. 

 

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών, οι συμμετέχοντες είχαν 

την ευκαιρία να επισκεφθούν έργα στους δρόμους κρασιού 

του δικτύου οινοποιών Κρήτης και πιο συγκεκριμένα: το 

οινοποιείο Μπουτάρη στο Σκαλάνι, το μουσείο του Νίκου 

Καζαντάκη στη Μυρτιά και το οινοποιείο Λυραράκη στο 

Αλάγνι. 

 

Η συμμετοχή στη διημερίδα ήταν σημαντική, φθάνοντας τα 

93 άτομα την πρώτη ημέρα και τα 66 τη δεύτερη, με 

εκπροσώπους από τις Ομάδες Τοπικής Δράσης των 

Αναπτυξιακών Εταιριών, αλλά και από τον ευρύτερο 

ιδιωτικό τομέα, από επιμελητήρια, δημόσιους φορείς 

(Διαχειριστικές Αρχές και ΟΠΕΚΕΠΕ), ελληνικές και ιταλικές 

Περιφέρειες, Νομαρχίες και Δήμους, πανεπιστήμια, τράπεζες, 

εφημερίδες, μουσεία κλπ. 

ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις διαχείρισης του CLLD, ενώ 

έδωσε έμφαση στα νέα στοιχεία που χαρακτηρίζουν το CLLD 

και πιο συγκεκριμένα: α) η εφαρμογή τοπικών στρατηγικών 

μπορούν να αφορούν αγροτικές ή/και αστικές περιοχές, β) η 

επιλογή των έργων μπορεί να γίνει από την ΟΤΔ ή από ένα 

συνεχές σύστημα υποδοχής αιτήσεων, το οποίο θα 

διαχειρίζεται η διαχειριστική αρχή. 

 

Ο κ. Βαγγέλης Βιδάλης, στέλεχος της Μονάδας Β2 της ΕΥΔ 

Προγραμμάτων Εδαφικής Συνεργασίας του Υπουργείου 

Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, προέβη σε 

μια συνοπτική παρουσίαση των διασυνοριακών και των 

διακρατικών προγραμμάτων Interreg IV της περιόδου 2014-

2020, με Διαχειριστική Αρχή την Ελλάδα. Τα προγράμματα 

αυτά, αφορούν πέντε Διμερή Διασυνοριακά και ένα 

Διακρατικό, συνολικού προϋπολογισμού 433.374.556 ευρώ 

και τα οποία έχουν ως εξής: Βαλκάνια – Μεσόγειος, Ελλάδα – 

Βουλγαρία, Ελλάδα – Ιταλία, Ελλάδα – Κύπρος, Ελλάδα – 

ΠΓΔΜ, Ελλάδα – Αλβανία. Παράλληλα, αναφέρθηκε στα 

Προγράμματα που συμμετέχει η Ελλάδα, τα οποία 

ανέρχονται σε δύο Διακρατικά, δύο Διασυνοριακά, ένα 

Διαπεριφερειακό και ένα Δίκτυο και έχουν ως εξής: Interreg – 

Ευρώπη, MED, Αδριατική – Ιόνιο, INTERACT, MED ENI, 

Μαύρη Θάλασσα. 

 

Ακολούθησαν παρουσιάσεις έργων διατοπικής και 

διακρατικής συνεργασίας, από στελέχη ΟΤΔ ως εξής: 

 «MEDEAT – Γαστρονομικές περιπλανήσεις και 

πολιτισμός των γεύσεων», κα Εύα Κατσαράκη, στέλεχος 

της Αναπτυξιακής Ηρακλείου, 

 «Νήσων Περίπλους», Γενικός Διευθυντής της Εταιρείας 

Τοπικής Ανάπτυξης Λέσβου, κ. Αναστάσιος Περιμένης, 

 «Γεύσεις Ελλήνων Εκλεκτές», κ. Μαρίνος Μπερέτσος, 

Γενικός Διευθυντής Αναπτυξιακής Πάρνωνα Α.Ε., 

 «Ενίσχυση των δυνατοτήτων ανάπτυξης της 

Ευρωπαϊκής υπαίθρου», κ. Μιχάλης Σκορδάς, 

Διευθυντής Αναπτυξιακής Καβάλας, 

 «Καταδύσεις στα νησιά μας», κ. Αναστάσιος Περιμένης, 

Γενικός Διευθυντής της Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης 

Λέσβου. 

 

Πριν την ολοκλήρωση της πρώτης ημέρας, ακολούθησαν οι 

παρουσιάσεις επισκεπτών από την Ιταλία: 

 «Πρόγραμμα διακρατικής συνεργασίας Νοτιοανατολικής 

Ευρώπη», κ. Giorgio Bisirri, συνεργάτης περιφέρειας 

Emilia Romagna, 
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μέχρι 6 Νοεμβρίου στο Schärding της Αυστρίας, όπου οι 

εκπρόσωποι από όλες τις χώρες θα συναντηθούν σε μια 

υψηλού επιπέδου διοργάνωση με συμμετοχή και ανώτατων 

αξιωματούχων της ΕΕ. 

 

Η ελληνική καμπάνια 

Στην Ελλάδα το ρόλο του εθνικού συντονιστή ανέλαβε το 

Ελληνικό Δίκτυο LEADER. Στην προσπάθεια αυτή βοηθά και 

συνεισφέρει ενεργά και το Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο (ΕΑΔ). 

Τις ενέργειες και πρωτοβουλίες της Εθνικής καμπάνιας, 

συντονίζει εξαμελής Συντονιστική Επιτροπή, στην οποία 

συμμετέχουν εκπρόσωποι από το Ελληνικό Δίκτυο LEADER, 

το ΕΑΔ, τον ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών, την Ένωση Νέων Αγροτών και το WWF Hellas. 

 

Η Εθνική καμπάνια επέλεξε να στοχεύσει, να επικεντρωθεί 

και να αναδείξει τρία μεγάλα θεματικά πεδία, προκειμένου να 

χρησιμοποιηθούν ως βάση για το άνοιγμα του διαλόγου και 

την καταγραφή της «Φωνής της Υπαίθρου»: 

• Επιχειρηματικότητα και πρόσβαση στις αγορές 

• Ποιότητα - Καινοτομία - Μεταφορά γνώσης 

• Ποιότητα ζωής στην ύπαιθρο  

Πραγματοποιήθηκαν τρεις περιφερειακές συναντήσεις σε 

Λάρισα, Πάτρα και Ηράκλειο, κατά τη διάρκεια των οποίων 

συζητήθηκαν οι τρεις θεματικές ενότητες και καταγράφησαν 

προτάσεις πολιτικής. 

 

 

 

Το European Rural Parliament 2015 είναι μια πρωτοβουλία 

τριών ενεργών ευρωπαϊκών Δικτύων αγροτικής ανάπτυξης 

ERCA, PREPARE και ELARD. Ο σκοπός του Ευρωπαϊκού 

Αγροτικού Κοινοβουλίου είναι: 

α. Να ενισχυθεί η φωνή των αγροτικών κοινοτήτων της 

Ευρώπης και να διασφαλιστεί, ότι τα συμφέροντα και η 

ευημερία των κοινοτήτων αυτών αντανακλώνται δίκαια 

στις εθνικές και ευρωπαϊκές πολιτικές ανάπτυξης της 

υπαίθρου 

β. Η προώθηση της αλληλοβοήθειας, της κοινής κατανόησης, 

της αλληλεγγύης, της ανταλλαγής ορθών πρακτικών και 

της συνεργασίας μεταξύ των αγροτικών κοινοτήτων σε 

όλη την Ευρώπη. 

 

Το ERP ως «φωνή της υπαίθρου» 

Η εκστρατεία ERP 2015 οδηγείται από την πεποίθηση ότι: 

 Τα συμφέροντα των αγροτικών κοινοτήτων (δηλαδή 

όλοι οι άνθρωποι που ζουν ή/και εργάζονται σε 

αγροτικές περιοχές) υποεκπροσωπούνται στις εθνικές 

και ευρωπαϊκές συζητήσεις όσον αφορά στη 

διαμόρφωση των πολιτικών και των προγραμμάτων 

ανάπτυξης. 

 Οι ίδιοι οι άνθρωποι της υπαίθρου έχουν την καλύτερη 

γνώση και κατανόηση των πλεονεκτημάτων, των 

ευκαιριών και των αναγκών τους. 

 Οι αγροτικές κοινότητες θα πρέπει να ενθαρρύνονται να 

αναλάβουν δράση για την επίτευξη των στόχων της 

ευημερίας τους. 

 Οι άνθρωποι της υπαίθρου είτε ατομικά είτε μέσω των 

θεσμικών εκπροσωπήσεών τους μπορούν να είναι οι 

θετικοί συνεργάτες των κυβερνήσεων στην επίτευξη 

κοινών στόχων για τη βελτίωση του περιεχομένου των 

εφαρμοζόμενων πολιτικών. 

 

Η πανευρωπαϊκή καμπάνια 

Σχετίζεται ήδη με εθνικές καμπάνιες σε 40 περίπου χώρες της 

Ευρώπης. Στο επίπεδο αυτό σε κάθε χώρα ορίζεται ένας 

οργανισμός ως εθνικός συντονιστής, που αναλαμβάνει να 

εκτελέσει μια σειρά ενεργειών ενημέρωσης κατά την διάρκεια 

του 1ου εξαμήνου του 2015 με στόχο την υιοθέτηση ενός 

σχεδίου κειμένου για το πώς οι αγροτικές κοινωνίες βλέπουν 

το μέλλον τους. 

Στην τελική φάση προβλέπεται να διοργανωθεί μια μεγάλη 

πανευρωπαϊκή συνάντηση το ERP 2015 Gathering από 4 

Ευρωπαϊκό Αγροτικό Κοινοβούλιο 2015 



  

Ομάδες Τοπικής Δράσης από Ιταλία, Μάλτα, Δανία, Ισπανία 

και Ουαλία συνεργάστηκαν για να αναπτύξουν κοινή 

στρατηγική στην προώθηση των τοπικών πολιτιστικών και 

αγροτικών προϊόντων τους, σαν μια προσέγγιση του υγιεινού 

τρόπου ζωής, παρέχοντας καινοτομία στα τουριστικά 

προϊόντα και τις υπηρεσίες τους. 

 

Ιστορικό 

 

ΟΤΔ της Puglia, στο πλαίσιο του LEADER 2000-2006, 

δημιούργησαν το «εκθετήριο των αγροτικών περιοχών», στο 

οποίο παρουσίαζαν τη Μεσογειακή κουλτούρα και διατροφή 

ως το μυστικό συστατικό για μακροχρόνια και υγιή ζωή. Τα 

ιστορικά και αρχαιολογικά τοπία, οι χειροτεχνίες και το φυσικό 

περιβάλλον εκπροσωπούν αξίες που χαρακτηρίζουν τη 

Μεσογειακή διατροφή, όπως π.χ. το εξαιρετικά παρθένο 

ελαιόλαδο, το ψωμί και τα ζυμαρικά. Στη βάση αυτή, οι ENO-

γαστρονομικές διαδρομές εγγυώνται ποιότητα προς στον 

πελάτη με βάση την εδαφική, πολιτιστική και κλιματική 

προέλευση των προϊόντων. 

 

Στόχοι 

 

Βασικός στόχος του έργου είναι η ανάπτυξη και στη συνέχεια 

ενίσχυση του δικτύου οινο-γαστρονομικών περιηγήσεων, με τη 

συμμετοχή των ΟΤΔ και την υποστήριξη του μέτρου 313. Πιο 

συγκεκριμένα, το έργο αποσκοπεί στην ανάπτυξη, προώθηση 

και διαχείριση ενός ολοκληρωμένου τουριστικού πακέτου σε 

περιφερειακό και διακρατικό επίπεδο. Προκειμένου να 

ενδυναμωθούν τα χαρακτηριστικά και η αναγνωρισιμότητα 

του πακέτου αυτού, το δίκτυο θα σχεδιαστεί σύμφωνα με τα 

χαρακτηριστικά των τοπικών πολιτιστικών και διατροφικών 

μοντέλων.  

 

Βασικές δραστηριότητες 

 

Κατά τη διάρκεια του έργου υλοποιήθηκαν εργαστήρια για τη 

διάχυση πρακτικών διαχείρισης, αξιοποίηση και προώθηση 

οινο-διατροφικών δρόμων και για την από κοινού επεξεργασία 

κατευθύνσεων για τη δημιουργία διαδρομών βάσει τοπικών 

πολιτιστικών και διατροφικών μοντέλων. Ακόμη, 

αναπτύχθηκαν ολοκληρωμένα τουριστικά πακέτα, τα οποία 

περιελάμβαναν το σχεδιασμό πληροφοριακού υλικού και την 

οργάνωση προωθητικών ενεργειών για ταξιδιωτικούς 

διαμεσολαβητές. Οι δραστηριότητες, οι εκδηλώσεις, η 

εσωτερική επικοινωνία των ΟΤΔ, αλλά και η συμμετοχή 

των αγροτών/επιχειρήσεων διαχειρίσθηκαν μέσω μιας 

πολυγλωσσικής διαδικτυακής πλατφόρμας. 

 

Αποτελέσματα και οφέλη 

 

1. Τεχνικές πληροφορίες σχετικά με τη διάρκεια ταξιδιού 

και προτεινόμενη περίοδο  ταξιδιού, 

2. Λεπτομέρειες σχετικά με την τοποθεσία των σημείων 

ενδιαφέροντος κατά μήκος των διαδρομών, 

3. Εικόνες και οδικοί χάρτες. 

 

Διδάγματα 

 

Ένα ιδιαίτερο επίτευγμα ήταν η δημιουργία «Σπιτιών 

γεύσης» από κάθε ΟΤΔ. Επιπλωμένα με ανοιχτές κουζίνες 

και πάγκους εργασίας, θα φιλοξενήσουν μαθήματα και 

εκδηλώσεις για τουρίστες και σχολεία, γαστρονόμους, 

μάγειρες και ερασιτέχνες. Οι επισκέπτες θα μπορούν να 

μάθουν για Μεσογειακά προϊόντα, αλλά και να δοκιμάσουν 

τοπικές συνταγές. Κάθε σπίτι γεύσης θα έχει το δικό του 

προϊόν κατατεθέν και διευκρινιστικό υλικό για τοπικά 

προϊόντα και συνταγές.  

 

Θέση του έργου και λοιπές πληροφορίες 

 

Το έργο θα συμμετάσχει σε προωθητικές ενέργειες στη 

Γερμανία, την Αγγλία και τη Σουηδία, ώστε να προσεγγίσει 

άμεσα δυνητικές κατηγορίες καταναλωτών. 

 

Συνολικό κόστος έργου: 1.924.880 ΕΥΡΩ 

Κοινοτική συμμετοχή: 1.108.730 ΕΥΡΩ 

 

Τα Νέα του ΕΑΔ  
 

4 

Δίκτυο Διακρατικών Οινο-Γαστρονομικών Περιηγήσεων  (TEI.Net)  

Καλή Πρακτική Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική Ανάπτυξη 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Συνέδριο για τη Συνεργασία στο πλαίσιο του LEADER-CLLD - 25 

Σεπτεμβρίου 2015 - Μιλάνο, IT 

 

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Αγροτική Ανάπτυξη και η Γενική 

Διεύθυνση Γεωργίας διοργανώνουν συνέδριο για το LEADER/CLLD 

με θέμα «Ενδυνάμωση της τοπικής ανάπτυξη μέσω συνεργασιών», 

στο πλαίσιο της έκθεσης Expo Milano 2015. Στόχος του συνεδρίου 

είναι η ανταλλαγή εμπειριών σχετικά με την υποστήριξη διατοπικών 

και διακρατικών συνεργασιών εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά 

και με τρίτες χώρες. 

Τα αναμενόμενα αποτελέσματα του συνεδρίου αφορούν στα εξής: 

 Παροχή μιας επισκόπησης των διακρατικών συνεργασιών εντός 

της ΕΕ αλλά και με τρίτες χώρες. 

 Βελτίωση της κατανόησης των εμποδίων που αντιμετωπίζουν τα 

έργα συνεργασίας και πως αυτά έχουν αντιμετωπιστεί. 

 Ευαισθητοποίηση σχετικά με τα οφέλη των διακρατικών 

συνεργασιών μέσω ανταλλαγής καλών πρακτικών. 

 Ανάπτυξη ικανοτήτων των Αγροτικών Δικτύων και του ENRD 

στην προώθηση και διαχείριση των διακρατικών συνεργασιών. 

 Ενίσχυσης της ανάπτυξης διακρατικών συνεργασιών φέρνοντας 

σε επαφή δυνητικούς συνεργάτες. 

 

Συνάντηση Αγροτικών Δικτύων – 24 Σεπτεμβρίου 2015 – Μιλάνο, ΙΤ 

 

Το Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Αγροτική Ανάπτυξη και η Γενική 

Διεύθυνση Γεωργίας διοργανώνουν συνάντηση των Αγροτικών 

Δικτύων στο Μιλάνο, στο πλαίσιο της έκθεσης Expo Milano 2015. 

Στόχος της συνάντησης είναι η ενδυνάμωση των ικανοτήτων των 

δομών υποστήριξης των ΕΑΔ, στην παροχή κατευθύνσεων προς τους 

εμπλεκόμενους φορείς στο LEADER/CLLD, μέσω της ανταλλαγής 

εμπειριών μεταξύ των διαχειριστικών αρχών, των ΕΑΔ και των ΟΤΔ. 

Τα αναμενόμενα αποτελέσματα της συνάντησης αφορούν στα εξής: 
 Βελτίωση της κατανόησης των δομών υποστήριξης των ΕΑΔ 

των διαθέσιμων εργαλείων και πρακτικών για την υποστήριξη 

των ΟΤΔ και άλλων εμπλεκομένων στο LEADER/CLLD. 

 Βελτίωση της κατανόησης των δομών υποστήριξης των ΕΑΔ 

των αναγκών υποστήριξης που παρουσιάζουν οι 

Διαχειριστικές Αρχές και οι ΟΤΔ. 

 Βελτίωση της κατανόησης των ΔΑ και των ΟΤΔ στην 

δυναμική των ΕΑΔ να βελτιώσουν την υλοποίηση του 

LEADER και την ικανότητα των ΟΤΔ. 

Εκδηλώσεις 

  
 
 

Ιστοσελίδα ΕΑΔ  
 

Ο ιστότοπος του ΕΑΔ λειτουργεί από το Μάιο του 

2011 και βρίσκεται στη διεύθυνση http://www.ead.gr. 

Επισημαίνεται ότι αυτή την περίοδο βρίσκεται υπό 

αναδιαμόρφωση με σκοπό τη βελτίωση και τον 

εμπλουτισμό και η αγγλική του εκδοχή δεν έχει 

ολοκληρωθεί. 
 

Σημειώνεται ότι ο ιστότοπος του ENRD για την 

περίοδο 2007-2013 είναι σε «αρχειακή» έκδοση και η 

νέα ιστοσελίδα είναι η:  https://enrd.ec.europa.eu/ 

 
ενώ η σελίδα του EIP-AGRI Service Point είναι η : 
http://ec.europa.eu/eip/agriculture/ 

 

 

 
 

 

 

Υποστηρικτική δομή  

Αρμόδια υποστηρικτική Δομή για τη λειτουργία του 

Δικτύου είναι η Μονάδα Ε’ «Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο» 

της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του ΠΑΑ. Το 

κύριο έργο της είναι η κατάρτιση, εξειδίκευση, 

επικαιροποίηση και εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης 

του ΕΑΔ, καθώς και η διάχυση των αποτελεσμάτων 

των ενεργειών του Σχεδίου Δράσης στα μέλη του. Για 

επικοινωνία με τη Δομή η ηλεκτρονική διεύθυνση είναι: 

ead@mou.gr 

Τα στελέχη της Δομής είναι: 

Πέτρος Μούχας, Προϊστάμενος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275014, pmouchas@mou.gr 

Γαβριέλα Μιχαήλ, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275027, gmichail@mou.gr  
Αιμιλία Παύλου, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275038, apavlou@mou.gr 

Ευαγγελία Σεβαστού, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ.210 5275102, esevastou@mou.gr 

Κατερίνα Τσολακίδη, Στέλεχος Μονάδας Ε’ 

τηλ. 210-5275013, ktsolakidi@mou.gr 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ, 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 
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